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 الفصل الرابع توازن السوق

   Market Equilibriumتعرٌف توازن السوق :  4-1
 .هو ذلك المستوى الذي تكون عنده الكمٌة المطلوبة تساوي الكمٌة المعروضة عند سعر التوازن

 

   Equilibrium Priceتعشٌف سعش انتٕاصٌ:  4-2
ٌعرف سعر التوازن بأنه ذلك السعر الذي تتوافق علٌه رغبة المشترٌن )المستهلكٌن(، ورغبة البائعٌن )المنتجٌن( لفترة زمنٌة 

 معٌنة. والنقطة التً ٌتقاطع فٌها منحنى العرض والطلب تحدد سعر وكمٌة التوازن. 

 (. 1ازن، وكذلك الشكل البٌانً رقم)ولإثبات ذلك رقمٌا ٌوضح الجدول التالً تحدٌد كمٌة التوازن وسعر التو

 السعر

Price 
 الكمٌة المطلوبة

Quantity Demanded 
 

 الكمٌة المعروضة

Quantity Supplied 
 

 فائض الطلب/ فائض العرض

 120فائض عرض =  120,000 0 6

 00فائض عرض =  100,000 20,000 5

 40فائض عرض =  80,000 40,000 4

 فائض العرض = صفرفائض طلب =  60,000 60,000 3

 40فائض طلب =  40,000 80,000 2

 00فائض طلب =  20,000 100,000 1

 120فائض طلب =  0 120,000 0

 

 الكمٌة

 S 

 فائض عرض 

 

 

  

 

 فائض طلب)عجز( 

 D 

 السعر                       

 نموذج السوق

 ٌتكون نموذج السوق من ثلاث معادلات هً:

Qd = α – bP ……………………………(1)  دانت انطهب  

Qs = α + bP ……………………………(2) دانت انعشض  

Qs = Qd       ……………………………(3)  ٌششغ انتٕاص  

 



 
 تطبيقات رياضية وبيانية: 4-3
 

   (:1)تمزين رقم 
 

 ( نلأسٕاق انتانٍت يستخذيا:Qe( ٔكًٍت انتٕاصٌ )Peحذد سعش انتٕاصٌ )

 انشسى انبٍاًَ -2  )جبشٌا( انًعادلاث  -1

Qd = 10 – 2P 

Qs = -5 + 3P 

 انحم: ألا: اٌجاد سعش ٔكًٍت انتٕاصٌ جبشٌا 

 باستخذاو ششغ انتٕاصٌ َستطٍع انحصٕل عهى سعش ٔكًٍت انتٕاصٌ كانتانً:

Qs = Qd 

-5 + 3P = 10 – 2P    ٌٔبتجًٍع انحذٔد انًتشابٓت َجذ أ :   

5P = 15      ٌُتج  P ايم ٔبمسًت انطشفٍٍ عهى يع   

P = 15/5 = 3     Pe = 3 

 ( فً دانتً انطهب أٔ انعشض نهحصٕل عهى كًٍت انتٕاصٌ:Peانتٕاصٌ )بانتعٌٕط عٍ سعش 

 

Qe = 10 – 2(3)     Qe = 5 

 (.4 ,3ٔعهٍّ تكٌٕ َمطت انتٕاصٌ )

 

 Q انشكم ثاٍَا: اٌجاد سعش ٔكًٍت انتٕاصٌ بٍاٍَا : اَظش
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 4           نقطة التوازن                                                                                  
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 (.Demand Curve) ٌشٍش إنى يُحُى انطهب Dحٍث اٌ انشيض 

 كًا ْٕ يبٍٍ عهى انشسى 11ٔلًٍتٓا  دانت انطهب أعلاِ ٔعُذ سسًّ ٌجب أٌ ٌبذأ يٍ لًٍت أنفا انًحذدة فً 

 (.Supply Curve)  فٕٓ ٌشٍش إنى يُحُى انعشض Sأيا انشيض 

 ( كًا ْٕ يبٍٍ عهى انشسى5-ٔلًٍتٓا ) دانت انعشض أعلاِ ٔعُذ سسًّ ٌجب أٌ ٌبذأ يٍ لًٍت أنفا انًحذدة فً 

 انكًٍت انًطهٕبت ٔانًعشٔظت فً انًعادنتٍٍ أعلاِ أيا عهى انًحٕس انشأسً فمذ ٔظعُا انكًٍت بُاءً عهى ٔظع

لبم علايت انتسأي ٔغانًا ًْٔا عهى تهك انصٕسة فزنك ٌعًُ أٌ انكًٍت انًطهٕبت ٔانكًٍت انًعشٔظت يتغٍشاٌ تابعاٌ نهسعش )انًتغٍش 

هى انًحٕس انشأسً ، ٔانًتغٍش انًستمم عهى انًستمم( انزي تى ٔظعّ عهى انًحٕس الأفمً. لأٌ الالتصاد انشٌاظً ٌعع دائًا انًتغٍش انتابع ع

 انًحٕس الأفمً.

 

يُحُى انطهب لذ تماغع يع يُحُى انعشض عُذ َمطت انتٕاصٌ ٔيٍ َمطت انتٕاصٌ َسمػ عًٕد عهى انًحٕس الأفمً نتحذٌذ سعش  أٌٌٔلاحظ 

 أٔجذَاْاكًٍت انتٕاصٌ ٔانتً  ٌذٕس انشأسً نتحذَسمػ عًٕد عهى انًح ٔأٌعاكًا ْٕ ٔاظح يٍ انشسى.  Pe = 3جبشٌا  ِ أٔجذَاانتٕاصٌ انزي 

 كًا ْٕ يٕظح عهى انشسى انبٍاًَ أعلاِ. = Qe 4جبشٌا ٔلًٍتٓا  

 

 

 



 (2)تمزين رقم 
 ( نلأسٕاق انتانٍت يستخذيا:Qe( ٔكًٍت انتٕاصٌ )Peحذد سعش انتٕاصٌ )

 انشسى انبٍاًَ -2  )جبشٌا( انًعادلاث  -1

 

P = 3Q + 10  …………………… دانت انعشض   

P = - 0.5Q + 80 …………………...    دانت انطهب  

 

 

   انحم:

 أٔلا: إٌجاد سعش ٔكًٍت انتٕاصٌ جبشٌا 

ٔعُذ  ٌلاحظ يٍ انًعادنتٍٍ أعلاِ أٌ انسعش يتغٍش تابع لأَّ اتى فً انطشف الأٌسش يٍ انًعادنتٍٍ لبم علايت انتسأي ْٕٔ يالا َعتادِ سابما.

 ٍاٍَا ٌجب اٌ َععّ عهى انًحٕس انشأسً.تحذٌذ سعش انتٕاصٌ ٔكًٍت انتٕاصٌ ب

 ٔيع رنك َطبك ششغ انتٕاصٌ كانتانً:

 

Ps = Pd 

3Q + 10 = - 0.5Q + 80       ٌٔبتجًٍع انحذٔد انًتشابٓت َجذ أ :   

3.5Q = 70          :ٌُتج  Q ٔبمسًت انطشفٍٍ عهى يعايم      

Qe = 70/3.5 = 20 
 
 Qe = 20 

 :( فً دانتً انطهب أٔ انعشض نهحصٕل عهى سعش انتٕاصٌ كانتانQeًانتٕاصٌ )بانتعٌٕط عٍ كًٍت 

Pe = 3(20) +10 = 60 +10 = 70 
 

Pe = 70 
  ثانٌا : اٌجاد سعر وكمٌة التوازن بٌانٌا

 انظر الشكل التالً
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 (:3)تمزين رقم 
 ( نلأسٕاق انتانٍت يستخذيا:Qe( ٔكًٍت انتٕاصٌ )Peحذد سعش انتٕاصٌ )

 انشسى انبٍاًَ -2  )جبشٌا( انًعادلاث  -1

Qd = 100 – 4P 

Qs = 6P 

 انحم:

 ألا: اٌجاد سعش ٔكًٍت انتٕاصٌ جبشٌا  

 باستخذاو ششغ انتٕاصٌ َستطٍع انحصٕل عهى سعش ٔكًٍت انتٕاصٌ كانتانً:

Qs = Qd 

100 – 4P = 6P       ٌٔبتجًٍع انحذٔد انًتشابٓت َجذ أ :   

Pe = 100/10 = 10 

Pe = 10 
 ( فً دانتً انطهب أٔ انعشض نهحصٕل عهى كًٍت انتٕاصٌ كانتانً:Peانتٕاصٌ )بانتعٌٕط عٍ سعش 

Qe = 100 – 4(10) = 100 – 40 = 60 

 

 Qe = 60 
  إٌجاد سعر وكمٌة التوازن بٌانٌاثانٌا : 

 انظر الشكل التالً
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Equilibrium Point                               01 

 

Demand  Curve                               
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 الألفا في دالة العزض تأخذ ثلاث حالات: ملحوظة هامة:
             Qs = α + bPإما أن تكون موجبة وفً هذه الحالة تكون دالة العرض فً الصورة   -1
            Qs = - α + bPإما أن تكون سالبة وفً هذه الحالة تكون دالة العرض فً الصورة   -2
 Qs = bPالصورة                     أو تكون صفرٌة وفً هذه الحالة تكون دالة العرض فً  -3

 
 

 


